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Ministrul Economiei, Adriean Videanu a 
fost, la fi nele săptămânii treute, oaspete al Văii 
Jiului. Ministrul Economiei a avut o rundă de în-
tâlniri la sediul Companiei Naţionale a Huilei cu 
administraţia CNH şi cu liderii sindicatelor de la 
exploatările miniere din Valea Jiului. La această 
dezbatere au luat parte şi directorul general al 
viitoarei companii energetice Hidroenergetica, 
Mihai David, preşedintele LSMVJ, Zoltan Laca-
taş, preşedintele Confederaţiei “Meridian”, Ion 
Popescu, directorul Insemex, Constantin Lupu, 
prefectul judeţului Hunedoara, Attila Dezsi, pre-
cum şi primarii localităţilor Petroşani (Tiberiu 
Iacob Ridzi), Vulcan (Gheorghe Ile) şi Petrila (Ilie 
Păducel). Întâlnirea de la CNH, cu factorii respon-
sabili din domeniul industriei miniere din Valea 
Jiului a fost urmată de o nouă rundă de întâlniri, 
de data aceasta cu autorităţi ale administraţiei 
publice locale şi regionale, cu oamenii de afaceri 
din zonă şi cu mai mulţi directori de instituţii din 
Valea Jiului. Întâlnirea desfăşurată la sdiul Pri-
măriei Municipiului Petroşani s-a constituit într-o informare a minis-
trului Economiei asupra principalelor probleme cu care se confruntă 
comunitatea locală din Valea Jiului, dar şi asupra proiectelor pe care 
autorităţile locale intenţionează să le pună în aplicare, cu sprijin gu-
vernamental, în vederea atenuării impactului social generat de dispo-
nibilizarea de 1600 de angajaţi ai CNH. În cursul după-amiezii, Adriean 
Videanu a vizitat modernul grup energetic nr. 3 de la termocentrala 
Paroşeni. Nu ştim cu ce impresii a plecat, dar credem că nu plăcute... 

Una din concluziile importante ale întâlnirii pe care ministrul Eco-
nomiei, Adriean Videanu a avut-o cu reprezentanţi ai administraţiei 
şi sindicatelor din cadrul CNH este aceea că, odată cu plecarea celor 
aproape 1600 de mineri, programul de concedieri colective de muncă 
în mineritul din Valea Jiului s-au încheiat. “În mod categoric, nu se 
mai pune problema plecării altor oameni din sectorul mini-
er. De pe acum avem însă în faţă o altă perspectivă privind 
politica de personal şi este posibil ca, încă din acest an, să 
vorbim despre angajări la minele din Valea Jiului”, a declarat 

ministrul Economiei. După fi nalizarea programului de concediere co-
lectivă, CNH rămâne cu aproximativ 9000 de angajaţi. Problema este 
însă că personalul încadrat la sucursalele CNH este îmbătrânit, media 
de vârstă a angajaţilor fi ind undeva la 42-43 de ani în condiţiile în care 
vârsta de pensionare pentru mineri este de 45 de ani. Adriean Videanu 
crede că, în aceste condiţii, echipa managerială a Companiei trebuie 
să se gândească la modul serios la felul în care va asigura schimbul de 
mâine al muncitorilor din minele Văii Jiului.

O altă veste bună adusă minerilor de către ministrul Economiei 
este aceea că, o dată cu integrarea CNH în structura noii companii 
energetice naţionale Hidroenergetica, se creează condiţiile care ga-
rantează viitorul activităţii de extracţie a huilei. Adriean Videanu spu-
ne că nicio sucursală din actuala structură de organizare a CNH nu va 
rămâne pe dinafara noului complex energetic, aşa cum niciunul din-
tre cei nouă mii şi ceva de angajaţi cu care va rămâne în schema de 
personal CNH după data de 1 aprilie, nu va fi  lăsat în afara structurii 
Hidroenergetica.  

SSĂ CREDEM ÎN PROMISIUNILE LUI VIDEANU?Ă CREDEM ÎN PROMISIUNILE LUI VIDEANU?

Tiberiu VINŢAN �

Mesajul minerilor Văii Jiului  adresat 

ministrului Economiei, Adriean Videanu

Stimate domnule Ministru,

Înainte de toate vă aduc salutul minerilor din Valea Jiului de “Noroc bun” ! Ne în-
tâlnim astăzi într-un nou moment de cumpănă pentru noi, cei care trăim şi muncim 
în Valea Jiului şi, tocmai de aceea cred că, pentru mulţi dintre oamenii Văii Jiului, no-
rocul bun va depinde, într-o bună măsură, de deciziile şi faptele dumneavoastră, de 
felul în care veţi înţelege să abordaţi de acum înainte, pe de o parte susţinerea secto-
rului minier pentru cei care vor continua să lucreze în mină, pe de altă parte crearea 
de alternative pentru forţa de muncă activă care nu mai poate rămâne în sistem. Liga 
Sindicatelor Miniere Valea Jiului este, după cum ştiţi şi din alte întâlniri pe care le-am 
avut, la Petroşani sau la Bucureşti, preocupată de perspectivele acestei zone, de mo-
dul în care oamenii Văii Jiului trăiesc şi vor trăi în perioada care urmează. În ceea ce 
priveşte sectorul minier, noi minerii am înţeles că raţiuni de natură economică au de-
terminat luarea unor măsuri radicale şi dureroase. În acelaşi timp, dorim ca Guvernul 
României şi toţi factorii responsabili asupra acestui sector de activitate să înţeleagă 
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A venit primăvara. Pe 
bune. Condiţiile atmo-
sferice prielnice permit 
reluarea de către admi-
nistraţiile locale a lucră-
rilor la investiţii începute 
sau demararea altor lu-
crări programate pentru 
această perioadă. Din 
discuţia avută cu prima-
rul municipiului Vulcan, 
Gheorghe Ile, am afl at 
că o dată cu îndreptarea 
timpului, deja se lucrează 
la reamenajarea terenu-
lui de sport din cartierul 
Traian, în perimetrul blo-
curilor A2-A4. De aseme-
nea, vor fi  reamenajate şi 
alte terenuri de sport din municipiu, vor fi  extinse dotările, vor 
fi  montate porţi de fotbal şi coşuri de baschet, unde este cazul, 
aceste perimetre vor fi  împrejmuite cu garduri ornamentale. 
„Acordăm atenţie deosebită curăţirii şi reamenajării spaţiilor 
unde se pot derula activităţi sportive pentru ca locuitorii din 
zonă să poată practica sportul preferat, mişcarea în aer liber fi -
ind benefi că din toate punctele de vedere.   Pentru copii, vom 
amenaja noi locuri de joacă. Ţinând cont de solicitările cetăţe-
nilor, în timp cât mai scurt posibil, vom amenaja noi locuri de 
parcare. Vom începe cu zona blocurilor 14, 15. Având în vedere 
Sărbătoarea Paştelui, am răspuns solicitărilor pentru  a sprijini 
extinderea iluminatului public, mai cu seamă în vederea deru-
lării în condiţii optime a slujbei de Înviere”.

LUCRĂRI DE PRIMĂVARĂ

Sărbători fericite de Paşti Sărbători fericite de Paşti !!

Ca în fi ecare an, un mare număr de credincioşi catolici, printre 
care mulţi tineri, preoţii, călugări şi călugăriţe din numeroase co-
munităţi religioase au participat duminică, la procesiunea de 
Florii organizată de Arhiepiscopia romano-catolică de Bucureşti. 
La sfârşitul procesiunii, în Catedrala Sfântul Iosif, a fost celebra-
tă Sfânta Liturghie solemnă de Florii, prezidată de Arhiepiscopul 
Mitropolit Ioan Robu. Pe tot parcursul traseului, preoţii şi credin-
cioşii, cu ramuri în mână, au cântat Mântuitorului, în amintirea 
intrării Sale triumfale în Ierusalim. În fruntea procesiunii a fost 
purtată Crucea – simbol al Zilei Mondiale a Tineretului, celebrată 
în Duminica Floriilor.

Ziua Mondială a Tineretului sărbătoreşte 25 de ani, 
ea fi ind instituită în 1985 de Papa Ioan Paul al II-lea. În mesajul 
transmis cu această ocazie, Papa Benedict al XVI-lea laudă „roa-
dele abundente” ale iniţiativei lansate de predecesorul său, în ca-
drul căreia tinerii credincioşi din întreaga lume se reunesc ca să 

„descopere frumuseţea Bisericii”. Sfântul Părinte aminteşte 
tinerilor şi despre provocările lumii de astăzi, la care sunt aşteptaţi 
să participe, „pentru a construi o lume mai dreaptă şi fra-
ternă. Nu e vorba de a face gesturi eroice nici extraordi-
nare, ci de a acţiona folosind propriile talente şi propriile 
posibilităţi, angajându-vă să înaintaţi în mod constant în 
credinţă şi în iubire”. Cu duminica fl oriilor credincioşii catolici 
intră în Săptămâna Sfântă, orânduită spre amintirea şi retrăirea 
Pătimirii Domnului.

Procesiune de FloriiProcesiune de Florii

Pr. Ieronim Iacob

Conform datelor din teren, în primele două luni ale anului 
2010, la nivelul angajaţilor din Compania Naţională a Huilei, s-au 
mai adunat 37.482 zile de concediu medical la cele 273.606 zile 
câte s-au acumulat în anul 2009. Aceleaşi statistici arată că nu-
mărul cel mai mare de zile de concediu medical (21.532) au fost 
acordate pentru diferite boli obişnuite, în timp ce pentru boli 
profesionale au fost acordate doar 158 de zile de concediu me-
dical, iar pentru accidente de muncă au fost prescrise 2.507 zile 
de concediu medical. Un aspect îngrijorător cu privire la starea 
de sănătate a angajaţilor CNH îl constituie numărul foarte mare 
al foilor de boală pentru diverse urgenţe chirurgicale (9.056 zile) 
dar şi al celor pentru tratarea unor boli incurabile (1.159 zile). 

Record la foi de boală
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MULTE  EVENIMENTE 
NEDORITE

STOP VITEZOMANILOR! . Poliţiştii Serviciului Rutier Hu-
nedoara au organizat o acţiune pe linie de viteză, la care au 
fost folosite 4 dispozitive radar amplasate în cascadă pe DN 
7 unde au acţionat pentru sancţionarea celor care depaşesc 
viteza legală 10 poliţişti rutieri din cadrul Serviciului Rutier şi 
reprezentanţi ai Biroului Drumuri Naţionale şi Europene. Cu 
prilejul acestei acţiuni au fost aplicate  de 94 sancţiuni contra-
venţionale în valoare de 10.210 lei din care 65 sancţiuni pentru 
nerespectarea regimului legal de viteză în valoare de 6.970 lei 
şi 29 alte abateri cum ar fi  nepurtarea centurii de siguranţă -8 
sancţiuni. Au fost reţinute de asemenea un număr de 2 per-
mise pentru depăşirea cu peste 50 km/h a vitezei legale şi un 
certifi cat de înmatriculare. Din totalul celor 65 sancţiuni apli-
cate pentru nerespectarea regimului legal de viteză un număr 
de 2 sancţiuni au fost aplicate pentru depăşirea cu peste 50 
km/h a vitezei; 4 sancţiuni pentru depăşirea cu peste 40 Km/h 
a vitezei; 5 sancţiuni pentru depăşirea cu peste 30 Km/h a vi-
tezei; 14 sancţiuni pentru depăşirea cu peste 20 Km/h a vitezei 
şi 39 sancţiuni pentru depăşirea cu peste 10 Km/h a vitezei. 
Semnifi cativ este cazul lui T.C.P. de 24 ani din Hunedoara care a 
fost depistat conducând un autoturism cu viteza de 127 km/h 
şi a lui V.G. de 53 ani din Arad care a fost depistat conducând 
autoturismul marca VW cu viteza de 115 km/h. Ambii condu-
cători auto au fost sancţionaţi contravenţional cu amendă în 
valoare de 540 lei şi le-a fost suspendat dreptul de a conduce 
autovehicule pe drumurile publice pe o perioadă de 90 zile. 
De la începutul anului curent, numai pe DN7, s-au înregistrat 3 
accidente rutiere, dintre care unul grav soldat cu 3 răniţi grav 
şi două uşoare, soldate cu doi răniţi uşor.  În aceeaşi perioada 
a anului trecut, pe DN7 s-au înregistrat 7 accidente, din care 3 
grave, soldate cu 2 morţi şi 3 răniţi grav şi 4 accidente uşoare, 
soldate cu 4 răniţi uşor.

Numărul accidentelor rutiere a scăzut pe DN7 şi datorită 
acţiunilor continue ale poliţiştilor şi numărului mare de sancţi-
uni aplicate pentru excesul de viteză şi alte abateri.

PARTENERIAT EDUCAŢIONAL ŞCOALĂ – POLIŢIE. 
„O SĂPTĂMÂNĂ FĂRĂ VIOLENŢĂ”.  Poliţiştii Inspectoratului de 
Poliţie Judeţean Hunedoara şi Inspectoratul Şcolar Hunedoa-
ra, parteneriat cu Centrul Judeţean de Resurse şi Asistenţă 
Educaţională – Hunedoara, desfăşoară, au derulat o campanie 
de prevenire a violenţei în şcoli, sub sloganul „O săptămână 
fără violanţă”. Campania a const în şedinţe de prevenire in-
teractive la şcolile din judeţ, în care poliţiştii Compartimentului 
Analiză şi Prevenire a Criminalităţii, împreună cu învăţătoarele, 
le-au prezintat elevilor consecinţele grave fi zice, psihice şi so-
ciale ale violenţei fi zice dar şi verbale. Scopul acestei campanii 
este acela de a forma comportamente de echipă la şcolarii de 
vârste mici şi de a diminua riscul victimizării prin violenţă şi a 
conduitelor agresive în mediul şcolar. Campania se va fi naliza 
cu organizarea seminarului „Violenţa azi. Risc şi preven-
ţie”, în care poliţişti, profesori, psihologi şcolari vor prezenta 
teme de interes şi vor discuta despre amploarea fenomenului 
violenţei în şcoli şi licee şi, cel mai important, vor încerca să 
găsească modalităţi optime de prevenţie şi intervenţie.

„Ne-am propus să îi facem pe copii ca, prin joc şi 
desene, să înţeleagă că violenţa produce violenţă, iar 
agresivitatea nu este o soluţie în rezolvarea confl icte-
lor apărute. Am ales clasele mici I – IV, pentru că edu-
caţia în forma aceasta este extrem de efi cientă la aces-
te vârste, conduita lor se poate modela cu mai mare 
uşurinţă acum, iar aceşti copii sperăm că vor deveni 
adolescenţii „cuminţi” de mâine”.  a declarat inspector 
de poliţie Andrea Fieraru din cadrul Compartimentului de Ana-
liză şi Prevenire a Criminalităţii al IPJ Hunedoara.

Fie ca Sfintele Paşte să vă 
lumineze sufletul şi casa, să vă 
aducă numai bucurie şi sănăta-
te, iar Dumnezeu să vă aibă 
întotdeauna în pază!

Urăm membrilor noştri de sindicat, tuturor 
ortacilor şi familiilor acestora sărbători pascale 
fericite !

HRISTOS A ÎNVIAT !
Consiliul de coordonare al L.S.M.V.J. �

Preşedinte, ing. Zoltan LACATAŞ
 

Cu ocazia Sfintelor Sărbători 
ale Paştelui, doresc tuturor lo-
cuitorilor municipiului Vulcan, 
colaboratorilor şi partenerilor 
noştri, precum şi tuturor locui-

torilor din Valea Jiului sărbători luminate, să-
nătate, bucurie şi belşug.

HRISTOS A ÎNVIAT !
ing. Gheorghe ILE,  �

Primarul Municipiului Vulcan

S ă r b ă t o a r e a  Î n v i e r i i 
Domnului şi Sfintele Paşte să vă 
găsească în linişte şi pace, să vă 
aducă belşug în case, lumină şi 
căldură în suflete.  În aceste zile 
de sărbătoare creştină, să fim 
mai buni, mai înţelegători, mai solidari şi mai 
toleranţi ! În numele Consiliului local, al 
Primăriei municipiului Petroşani şi al meu per-
sonal, vă doresc sărbători fericite şi îmbelşugate 
alături de cei dragi !

ing.  TIBERIU IACOB RIDZI,  �
 Primarul municipiului Petroşani

Luminoasa sărbătoare a 
Sfintelor Paşte să coboare pes-
te noi toţi bucurie, pace şi 
bună înţelegere, iar Hristos cel 
Înviat să ne dăruiască sănă-
tate, fericire, şi înţelepciune.

ec. ANGELA STOICA,  �
Preşedintele PD-L Vulcan

Sfintele Sărbători să vă inunde sufletul de 
linişte şi pace, să vă umple casa de lumină şi să 
vă aducă mai aproape de cei dragi! Am onoarea 
ca în numele Consiliului de coordonare al 
Sindicatului Liber al minei Uricani, să transmit 
tuturor ortacilor noştri, locuitorilor oraşului 
Uricani şi nu în ultimul rând locuitorilor Văii 
Jiului, un Paşte Fericit şi Îmbelşugat!

Preşedintele SLEM Uricani,  �
ing. PAVEL DREGHICI VASILE

Sfânta Sărbătoare a Învierii 
Domnului să vă aducă în su-
flete bucurie, în trup sănătate 
şi în case lumină. Tuturor 
membrilor noştri de sindicat, 
angajaţilor EM Lupeni şi lo-
cuitorilor din întreaga Vale a 
Jiului le adresez, în numele 
Consiliului de Conducere al Sindicatului liber EM 
Lupeni şi al meu personal, un Paşte Fericit!

Preşedintele SLEM Lupeni, �
 ing. PETRU NICA

Fie ca lumina Sfântă a 
Paştelui să vă călăuzească 
paşii, să vă aducă sănătate, 
bunăstare şi fericire care să 
dăinuie mereu în preajma 
dumneavoastră. Tuturor membrilor de sindicat de 
la EM Paroşeni şi familiilor acestora le doresc, în 
numele meu şi al colegilor din Biroul Executiv şi 
Consiliul de Coordonare al Sindicatului liber EM 
Paroşeni un Paşte Fericit!

Preşedintele SLEM Paroşeni, �
 ing. Laszlo DOMOKOS

Sărbătoarea În vie rii 
Domnului îmi dă prile-
jul de a le adresa mem-
brilor de sindicat din 
cadrul Sindi ca tului liber 
EM Vulcan  un Paşte 

Fericit, în deplină sănătate şi armonie, alături 
de toţi cei dragi.

HRISTOS A ÎNVIAT !
Preşedintele SLEM Vulcan,  �

ing. Aurel ENACHE

Fie ca Sfintele Paşte să vă 
aducă numai bucurie, linişte su-
fletească, armonie şi belşug şi să 
vă găsească în deplină sănătate, 
alături de toţi cei dragi. 
Membrilor Sindicatului liber 
EPCVJ Vulcan le doresc, în nu-
mele meu şi al colegilor mei sărbători fericite.

HRISTOS A ÎNVIAT !
Preşedintele Sindicatului liber EPCVJ,  �

ing. Ion CALOTĂ

Cu ocazia Sfintelor 
Sărbători de Paşte, doresc 
tuturor angajaţilor minei 
Lonea, locuitorilor Văii 
Jiului, în numele meu şi al 
colegilor, sănătate, pace su-
fletească, lumină, linişte, 

bucurie şi realizări pe toate planurile.
HRISTOS A ÎNVIAT !

Preşedintele SLEM  Lonea,  �
ing. GHEORGHE COSMA

Lumina sfintelor săr-
bători de Paşti, să rever-
se asupra noastră numai 
fericire, sănătate şi bu-
năstare. Colegilor de la 
S.E. Paroşeni şi tuturor 
locuitorilor Văii Jiului le doresc să se bucure cu 
credinţă şi speranţă, de miracolul Învierii! 

 HRISTOS A ÎNVIAT !

Preşedintele Sindicatului SE Paroşeni,  �
DORIN MODREA 

Sfânta Sărbătoare a 
Învierii Mântuitorului 
Iisus Hristos coboară 
Lumina Divină şi Pacea 
asupra sufletelor noastre. 
Cu acest prilej doresc tu-
turor angajaţilor, colabo-

ratorilor şi clienţilor auto service-ului NASTE 
din Livezeni-Petroşani, multă sănătate şi feri-
cire, împliniri şi prosperitate. HRISTOS A 
ÎNVIAT !

ing. OCTAVIAN NASTE & ing. LUCIAN NASTE �
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INCIDENT FEROVIAR ÎNTRE HALTELE CRIVADIA ŞI 
BARU MARE. Postul de Poliţie T.F. Petroşani a fost sesizat de 
către mecanicul trenului accelerat nr. 1821 Bucureşti-Arad, cu 
privire la faptul că între Halta C.F. Crivadia şi Halta C.F. Baru Mare, 
pe dubla 2, se afl ă un tren de marfă staţionat, iar între dubla 1 
şi 2, pe terasament, se afl ă căzută o persoană de sex masculin. 
Echipa operativă care s-a deplasat la faţa locului şi a constatat că 
un tren de transport marfă, având în compunere 22 de vagoane 
încărcate cu apă minerală şi băuturi răcoritoare, care circula pe 
ruta Arad –Bucureşti, a frânat de urgenţă în jurul orei 08:40, din 
cauza  ruperii barei de tracţiune care a determinat căderea cuplei 
de legare dintre vagoanele 5 şi 6. După oprirea de urgenţă a tre-
nului, mecanicul de pe locomotiva împingătoare, CSABA F., de 41 
de ani, din municipiul Dej, a ieşit din locomotivă pentru a verifi ca 
trenul şi cauzele frânării. În timp ce se deplasa printre dubla 1 şi 
2, bărbatului i s-a făcut rău şi a căzut pe terasamentul dintre cele 
două duble. Echipajul SMURD sosit la faţa locului a încercat ma-
nevrele de resuscitare, însă fără a-l putea salva. În cauză nu sunt 
suspiciuni cu privire la comiterea vreunei fapte penale, cauzele 
decesului urmând a fi  stabilite după efectuarea necropsiei. Circu-
laţia trenurilor de transport călători şi marfă care circulă pe dubla 
2 a fost deviată pe dubla 1, iar la ora 12:15 a fost reluată circulaţia 
trenurilor şi pe dubla

2.  ARESTAT PENTRU FURT CALIFICAT ŞI CONDUCERE 
FĂRĂ PERMIS. Poliţiştii Biroului de Investigaţii Criminale Lupeni  
efectuează cercetări în cauza privind Claudiu S., de 25 de ani, din 
Lupeni, cu antecedente penale, căruia i-au documentat faptul că, 
în data de 24.02.2010, în timpul nopţii a pătruns cu cheie potrivi-
tă în locuinţa unui bărbat din Lupeni, de unde a sustras o cameră 
video şi un televizor LCD în valoare totală de 4.127 lei iar în data 
de 25.02.2010 a sustras din locuinţa unei femei un card bancar 
de pe care a descărcat suma de 1.200 lei, iar din faţa blocului i-a 
sustras autoturismul, pe care l-a condus pe raza municipiului Lu-
peni, fără să posede permis de conducere categoria B. Suspectul, 
care este cercetat pentru săvârşirea infracţiunilor de furt califi cat 
şi conducerea pe drumurile publice a unui autoturism de către 
o persoană care nu posedă permis de conducere, a fost reţinut 
de poliţişti. Tânărul a fost prezentat Judecătoriei Petroşani, care 
a emis mandat de arestare preventivă pe numele său, pentru 29 
de zile, în cazul în care va fi  găsit vinovat, el riscând până la 15 ani 
de închisoare.

ŢIGĂRI NETIMBRATE CONFISCATE DE POLIŢIŞTI. Po-
liţiştii biroului de Investigare a Fraudelor din cadrul Poliţiei Mu-
nicipiului Hunedoara, cu sprijinul colegilor de la Biroul Rutier au 
oprit în trafi c, în zona Gudroane, autoturismul condus Alexandru 
B.,  care transporta în portbagajul autoturismului 1.670 pachete 
ţigări netimbrate de diferite mărci, care urmau a fi  comercializate 
ilegal în Piaţa Dunărea din Hunedoara. Ţigaretele au fost ridicate 
în vederea confi scării, iar cel în cauză a fost sancţionat contra-
venţional.

UN CAZ SIMILAR, poliţiştii Biroului de Investigare a Fra-
udelor din cadrul Poliţiei Municipiului Hunedoara l-au depistat 
pe LAURENŢIU C., de 32 ani, din comuna Ilia, judeţul Hunedoara, 
în timp ce oferea spre vânzare, în municipiul Hunedoara, 33.400 
bucăţi ţigarete diferite mărci în valoare de 10.020 lei, fără a avea 
aplicate marcaje fi scale. În acest caz, s-a întocmit dosar de cerce-
tare penală sub aspectul comiterii infracţiunii de evaziune fi scală 
şi s-a dispus confi scarea ţigaretelor.

MINORĂ DISPĂRUTĂ DE LA DOMICILIU,  GĂSITĂ DE 
POLIŢIŞTI. Ofi ţerul de serviciu din cadrul Poliţiei Municipiului 
Petroşani, a fost sesizat verbal de către  GHEORGHE B., 37 ani, din 
Municipiul Petroşani, despre faptul că în data de 27.03.2010, în 
jurul orei 06:00, fi ica sa în vârstă de 13 ani a plecat de la şcoală 
şi nu a mai revenit  la domiciliu. În temeiul sesizării , s-a format 
de urgenţă o echipă operativă alcătuită din poliţişti ai Birourilor 
de Investigaţii Criminale, Ordine Publică şi Criminalistic, care au 
început cercetările, stabilind că minora, care a plecat de la domi-
ciliu în mod voluntar, a mai lipsit de acasă  fără ştirea familiei  şi 
în data de 22.03.2010, fi ind identifi cată de poliţişti şi încredinţă 
părinţilor. În noaptea de 27/28.03.2010, poliţiştii petroşăneni 
au reuşit depistarea minorei pe raza municipiului Petroşani, din 
declaraţia acesteia a rezultând faptul în perioada în care a fost 
plecată de la domiciliul nu a fost victimizată în vreun fel. Minora 
a fost încredinţată familiei.

Un echipaj al Poliţiei Rutiere Vulcan afl ându-se în tim-
pul serviciului de supraveghere şi control trafi c rutier,  a oprit în 
trafi c autoturismul condus de MARIUS D., de 41 de ani, din Vul-
can, care se afl a într-o vădită stare de ebrietate, însă nu a dorit să 
fi e testat cu aparatul etilotest. Conducătorul auto a fost condus 
la Spitalul Municipal Lupeni unde a refuzat recoltarea de probe 
biologice pentru stabilirea alcoolemiei. Celui în cauză i s-a întoc-
mit dosar penal pentru săvârşirea infracţiunii de refuz recoltare 
probe biologice în vederea stabilirii alcoolemiei.

DANIEL D, de 21 de ani, din Uricani, în timp ce con-
ducea un moped pe str. 1 Iunie din Petroşani, la intersecţia cu 
str. Unirii, având indicatorul „Oprire”, nu a acordat prioritate de 
trecere autoturismului condus de MIKLOŞ K., care circula de pe 
str. Unirii, intrând în coliziune cu aceasta. În urma accidentului a 
rezultat rănirea gravă a lui DANIEL D. şi a pasagerei mopedului, 
MARIA R., de 18 ani, din Petroşani. 

  

Afi rmaţiile făcute în acest sens de către mi-
nistrul Economiei au fost susţinute şi de Mihai 
David, viitorul director general al Hidroenerge-
tica. Pe de altă parte, Adriean Videanu le-a dat 
dreptate liderilor de sindicat, în opinia cărora 
fără un program semnifi cativ de investiţii în 
minele din Valea Jiului, indiferent de forma de 
organizare, CNH nu va putea presta o activita-
te economică viabilă. Videanu a arătat, de ase-
menea, că în ultimii 20 de ani, investiţiile din 
minerit au fost atât de mici încât, pe întregul 
ansamblu al perioadei, se poate spune că nu 
s-a făcut aproape nimic în acest sens. Lucrurile 
se vor schimba însă în mod semnifi cativ din 
acest an, mai exact din luna iunie. “I-am pro-
mis liderului de sindicat Zoltan Lacataş 
că voi răspunde invitaţiei sale de a vizita 
o mină şi, în luna iunie, voi intra într-o 
mină din Valea Jiului. De asemenea, 
am convenit cu sindicatele că, pentru 
a putea genera performanţe economi-
ce pozitive la CNH trebuie să demarăm 
un amplu proces de retehnologizare a 
activităţii miniere şi de modernizare a 
locurilor de muncă din subteran. Am 
discutat acum despre demararea unui 

program investiţional de aproape 21 de 
milioane de euro în generarea de agent 
termic şi energie electrică folosind gazul 
de mină. Apoi, în ceea ce înseamnă com-
plexele mecanizate pentru exploatarea 
în subteran, investitiile sunt undeva la 
28 milioane de euro şi le vom demara în 
acest an. Acest program investiţional se 
va derula în următorii 3-4 ani, având o 
valoare totală estimată undeva la 80 de 
milioane de euro”, a declarat Videanu. 

Alte investiţii semnifi cative vor fi  asigurate 
pentru construirea unui nou grup energetic de 
180 MW la termocentrala Paroşeni, Guvernul 
afl ându-se deja în faze avansate de negocie-
re a unui nou contract în acest sens, existând 
semnale că până în toamnă acesta ar putea 
fi  semnat. Acest lucru înseamnă o garanţie în 
plus dată minerilor din Valea Jiului că vor avea 
o piaţă de desfacere a huilei energetice şi că, în 
acest fel, continuitatea activităţii miniere este 
garantată de stat. De altfel Adriean Videanu 
spune că a invitat toate formaţiunile politice 
la masa negocierilor, pentru a realiza împreu-
nă cu specialiştii tuturor partidelor o strategie 
energetică naţională pe termen lung, de 30 
până la 50 de ani, care să fi e legiferată astfel 

încât succesiunea politică a guvernelor să nu 
mai constituie o piedică în calea dezvoltării 
energetice a României. 

Nu doar minerii au primit veşti bune de la 
ministrul Economiei. Adriean Videanu a decla-
rat că a avut discuţii cu alţi miniştri ai Cabinetu-
lui Boc, pentru găsirea de soluţii şi pentru per-
soanele disponibilizate şi pentru şomerii din 
Valea Jiului. Una dintre acestea este legată de 
punerea în execuţie a unor contracte de lucrări 
în infrastructura rutieră din bazinul Văii Jiului. 
Videanu spune că la Ministerul Transporturilor 
se afl ă deja în fază de organizare a licitaţiilor 
proiectele pentru modernizarea întregului cu-
loar de transport rutier al Văii Jiului, pe sectorul 
Simeria-Petroşani-Tg. Jiu (DN 66), dar şi câteva 
proiecte de importantă turistică semnifi cativă, 
cum sunt DN 66 A Uricani-Băile Herculane sau 
DN 7 A Petroşani-Voineasa. Răspunzând unei 
întrebări lansate de jurnalişti Adriean Videanu 
a declarat că prestaţia directorului general al 
CNH, Constantin Jujan în perioada scursă de 
la numirea sa în funcţie poate fi  notată cu 8,3 
(faţă de sub nota de trecere acordată predece-
sorului său), în timp ce prestaţia preşedintelui 
LSMVJ, Zoltan Lacataş poate fi  califi cată drept 
una de notă maximă !

că, fără corelarea acestor măsuri cu o strategie de dezvoltare a industriei mi-
niere pe termen scurt, mediu şi lung, viitorul rămâne unul sumbru. Credem 
că pentru a asigura nu doar continuitatea activităţii miniere în Valea Jiului, 
ci efi cienţa acesteia, trebuie să avem în vedere modernizarea exploatărilor 
miniere, implementarea unui program coerent de investiţii în capacităţile 
de producţie existente şi în pregătirea şi deschiderea de noi lucări miniere, 
salarizarea corespunzătoare a personalului minier şi angajarea de forţă de 
muncă tânără. Ne dorim cu toţii ca toate subunităţile Companiei Naţionale 
a Huilei să facă parte din structura viitoarei companii energetice naţionale 
Hidroenergetica. Ştim că acest lucru presupune încadrarea în anumite coor-
donate de efi cienţă economică. Tocmai de aceea, vă solicităm să intensifi caţi 
demersurile pentru obţinerea acordului Comisiei Europene pentru ştergerea 
datoriilor istorice ale Companiei Huilei, să analizaţi cu responsabilitate preţul 
Gigacaloriei şi să interveniţi în susţinerea termocentralelor Mintia şi Paroşeni, 
care constituie principala piaţă de desfacere a huilei.

Ca de fi ecare dată, LSMVJ vine şi cu un pachet de soluţii pentru 
soluţionarea problemelor pe care le aducem în discuţie. Astfel, considerăm 
că pentru a asigura resursele fi nanciare necesare modernizării minelor din 
Valea Jiului, fără de care nu vom putea ieşi din cercul neputinţei, cea mai 
importantă acţiune trebuie să fi e legată de solicitarea şi obţinerea acordului 
comisiei europene pentru energie, în vederea prelungirii ajutorului de stat 
pentru producţia de huilă, cel puţin pentru următorii ani. Numai o astfel de 
măsură, corelată cu identifi carea unor oportunităţi de fi nanţare a programe-
lor de modernizare a minelor poate constitui o garanţie că minele de cărbune 
vor putea deveni viabile. Credem, de asemenea, că încă din acest an, se im-
pune regândirea politicii de personal din cadrul CNH. În prezent, media de 
vârstă a angajaţilor este de 42 de ani, ceea ce înseamnă că peste 3 ani nu va 
mai avea cine să lucreze în subteran. Vă propun să căutăm împreună soluţii 
pentru deschiderea unui calendar al angajărilor de tineri şi reînfi inţarea 
claselor de mineri în  cadrul grupurilor şcolare din Valea Jiului, precum şi a 
secţiilor de specialitate minieră din cadrul Universităţii Petroşani, pentru a 
avea garanţia pregătirii schimbului de generaţii, atât în ceea ce priveşte forţa 
de muncă, precum şi cadrele de conducere din mineritul Văii Jiului. Pe mine 
şi pe colegii mei din cadrul LSMVJ, ne preocupă nu doar viitorul celor care 
vor avea un viitor în industria minieră din Valea Jiului, ci viitorul tuturor ce-
lor care trăiesc în această frumoasă zonă a ţării. Îmi doresc ca, împreună cu 
dumneavoastră şi cu cei care administrează, în plan local, regional şi naţional, 
resursele acestei ţări, să găsim soluţii alternative pentru cei care s-au dispo-
nibilizat ori s-au pensionat din sistemul minier, cât şi pentru soţiile şi copiii 
foştilor şi actualilor mineri. Este evident faptul că nu vom putea vorbi nicio-
dată de alternative în Valea Jiului, cu atât mai puţin în domeniul turismului, 
atâta timp cât Valea Jiului rămâne izolată din punct de vedere al infrastructu-
rii rutiere. Noi, sindicatele, suntem conştienţi de acest lucru şi am depus toate 

diligenţele necesare pentru ca această stare de lucruri să se schimbe. Din pă-
cate, lucrările necesare în acest domeniu decurg extrem de greoi. Între timp, 
dacă drumul spre Deva este încă un calvar, circulaţia pe Defi leul Jiului tinde 
să devină un coşmar, pentru că drumul este pe cale să se prăbuşească în Jiu 
pe mai multe porţiuni. Credem că fără o urgentare a proiectelor de reabilitare 
a infrastructurii rutiere, în primul rând pe DN 66 pe ruta Deva - Petroşani - Tg. 
Jiu, fără o fi nanţare ritmică a investiţiei la DN 66A pe ruta Uricani – Câmpu 
lui Neag – Băile Herculane, fără punerea în aplicare a unui proiect de reabi-
litare a DN 7A pe ruta Petroşani – Obârşia Lotrului – Voineasa şi a drumului 
Petrila – Lunca Florii - Oaşa sau chiar fără asigurarea drumurilor de acces spre 
staţiunile turistice Parâng şi Pasul Vâlcan, orice discuţie despre alternativa 
turistică pentru Valea Jiului nu poate avea niciun viitor, în ciuda paşilor nu 
lipsiţi de importanţă care au fost făcuţi în ultimul an în această direcţie. De-
sigur, acestea sunt doar o mică parte din problemele cu care se confruntă 
localităţile din Valea Jiului, dincolo de problemele punctuale ale CNH, insti-
tuţie care rămâne deocamdată cel mai important agent economic din Valea 
Jiului. Cu siguranţă, mai multe probleme punctuale pentru fi ecare localitate 
a Văii Jiului vor fi  prezentate şi de primarii acestor localităţi. În opinia noastră, 
pensionarii din minerit merită atenţia cuvenită pentru munca de zeci de ani 
pe care au depus-o în condiţiile de calvar din subteran. Încă mai sunt necesa-
re câteva corecţii în Legea pensiilor care să le facă dreptate acestor oameni. 
După cum ştiţi, CNH alocă o sumă considerabilă din bugetul propriu pentru 
plata gratuităţilor care li se cuvin pensionarilor mineri. Pentru a echilibra ba-
lanţa Companiei, fără a afecta însă aceste facilităţi acordate pensionarilor mi-
neri, vă propunem să analizaţi posibilitatea ca aceste gratuităţi să fi e preluate 
de Ministerul Muncii sau Ministerul Administraţiei şi Internelor, astfel încât 
CNH să fi e grevată de presiunea pe buget, iar foştii noştri ortaci să nu piardă 
aceste drepturi minime care li se cuvin cu prisosinţă, după o viaţă de muncă 
în ad’ncul pământului..În ceea ce priveşte LSMVJ, ne asumăm în continuare 
rolul de catalizator al tuturor factorilor economici şi sociali de la nivelul Văii 
Jiului, cu convingerea că, împreună cu aceştia şi cu sprijinul conjugat al fac-
torilor de decizie de la nivel local, judeţean şi naţional, cu sprijinul constant 
al Guvernului României, vom putea salva nu doar Compania Huilei, nu doar 
viitorul Văii Jiului ca regiune minieră pentru încă mulţi ani înainte, dar vom 
putea găsi acele soluţii care să facă din Valea Jiului nu doar o veşnică „zonă 
specială”, ci o regiune cu potenţial de dezvoltare economică şi turistică. Aşa 
cum, de altfel, oamenii de aici merită cu prisosiţă. Vă invităm deci, să analizaţi 
cu atenţie şi cu chibzuinţă toate aspectele semnalate de LSMVJ şi să nu uitaţi 
că deciziile dumneavoastră pot aduce norocul bun, pe care încă-l mai aşteap-
tă oamenii acestor meleaguri. 

NOROC BUN !

Preşedintele  LSMVJ, ing. Zoltan LACATAŞ �

SĂ CREDEM ÎN PROMISIUNILE LUI VIDEANU?SĂ CREDEM ÎN PROMISIUNILE LUI VIDEANU?

Ca urmare a numărului 
foarte mare de foi de boală 
înregistrate în rândul angaja-
ţilor CNH, Casa Judeţeană de 
Asigurări Sociale de Sănăta-
te a declanşat un control, în 
urma căruia mai mulţi me-
dici din localităţile Văii Jiului 
au fost amendaţi cu sume 
cuprinse între 500 şi 5000 
de lei după ce s-a constata 
că aceştia au emis cu foarte 
multă uşurinţă foi de boa-
lă pentru diverse afecţiuni 
pentru “abonaţii” la chiul din 
rândul muncitorilor de la su-
cursalele CNH. 

Sergiu V. �

Record la foi 
de boală

Mesajul minerilor Văii Jiului  adresat ministrului 

Economiei, Adriean Videanu

Cu ocazia Sfintelor Sărbători Pascale 
am plăcerea de a adresa tuturor pacien-
ţilor noştri, angajaţilor Spitalului 
Lupeni, colegilor de la celelalte spitale 
precum şi tuturor locuitorilor Văii 
Jiului, urarea de a petrece în linişte şi 
pace Învierea Domnului!

HRISTOS A ÎNVIAT !

Managerul  �
Spitalului 
Municipal 

Lupeni,
 dr. MARIANA 

MATEESCU

Fie ca Săr bă-
toarea Sfântă a 
Învierii Mân-
tuitorului nos-
tru Iisus Hristos 
să aducă în su-

fletele şi casele dumeavoastră,   
bucuria şi lumina speranţei, pace, 
linişte şi înţelegere. Sărbători 
fericite tuturor salariaţilor, 
colaboratorilor şi clienţilor 
noştri! HRISTOS A ÎNVIAT!

FLORIN MOCANU managerul,  �
SC ECO FRIGOTEHNICA 

PETROŞANI
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AUGUSTIN ŢANCA

“APOCALIPS”“APOCALIPS”
Augustin Ţanca este un poet de substanţă sim-

bolică, a cărui versuri 
au stat multă vreme 
la macerat, deoarece 
realismul, neconfor-
mismul, francheţea, 
vehemenţa abordate 
în versurile sale, nu 
au fost pe gustul re-
gimului comunist. 
Eradicarea cenzurii 
în spaţiul postrevo-
luţionar, asigurând 
libertatea puterii de 
exprimare a făcut ca 
latenţa versurilor sale 
să răbufnească până 
la lumina tiparelor, sub a căror rampă au fost oferite 
publicului iubitor de poezie, mai multe volume, printre 
care şi „APOCALIPS”. Înclinând spre un stil clasic într-o 
nuanţare neoromantică şi simbolistă, poetul Augustin 
Ţanca pare să fi e îndrăgostit de muzicalitatea versului 
rimat, prin care uneori nevrând să trunchieze ideea, 
mai scapă troheii şi iambii din măsură. Profunzimea 
abundentă a metaforei, dă versului său o suculenţă 
savuroasă delectându-ne printr-o tematică variată, 
unde sincerul patriotism, eroticul, imaginea misterioa-
să, dură şi dezolantă a subteranului, substratul social 
şi fi losofi c, materializează un cuprins fi erbinte între 
paginile cărţilor sale. Lecturând “APOCALIPS” vă veţi 
convinge de toate cele mai sus exprimate.

LEILA OSMAN

“CÂMPURI ALBE, “CÂMPURI ALBE, 
CÂMPURI NEGRE”CÂMPURI NEGRE”

Cartea “CÎMPURI 
ALBE, CÂMPURI NE-
GRE” semnată de Leila 
Osman, se vrea şi a 
reuşit să fi e un elogiu 
adus victimelor din 
subteranele Văii Jiului. 
Eroul simbol este in-
ginerul Marian Novac. 
La fel ca mulţi alţi tru-
ditori în minele Văii Ji-
ului, personajul Leliei 
Osman şi-a aşezat via-
ţa pe altarul de jertfă 
a minerilor chemaţi 
de Dumnezeu spre ceruri. Familia, prietenii, ortacii, 
noi toţi, considerăm că a fost ceva nedrept, ceva care 
nu trebuia să se întâmple. Poate că mintea noastră nu 
poate percepe profunzimea acestor întâmplări când 
sunt chemaţi spre Divinitate cei care şi-au purifi cat 
sufl etul prin munca deosebită derulată la sute de me-
trii sub pământ. Volumul document apărut la Editura 
FOCUS din Petroşani, completează istoria prezentă a 
Văii Jiului cu o pagină care va putea readuce oricând 
în memoria generaţiilor viitoare spiritul de sacrifi ciu al 
truditorului din adâncuri pentru a scoate la zi soarele 
de milenii îngropat în adâncurile mirifi cului spaţiu mi-
oritic de istorie şi legendă minerească. „CÂPURI ALBE: 
CÂMPURI NEGRE” este o carte care merită citită, este o 
carte care merită să ocupe un onorant loc pe rafturile 
bibliotecilor din casele noastre.

CONSTANTIN STANCU

“PĂSĂRILE PLÂNG “PĂSĂRILE PLÂNG 
CU ARIPI”CU ARIPI”

O cărticică  frumuşică de poezii mai mult decât 
reuşite a poetului haţegan Constantin Stancu, apărută 
în colecţia Liliput, sub egida Editurii HELICON din Timi-

şoara. Consilier edi-
torial, Ioan I. Iancu. 
Culegerea de poezii 
este prezentată în 
trei grupaje  cu titluri 
generice: „Crini de 
nisip”,  „Păsările plâng 
cu aripi” şi „Dincolo 
de retina apei”. Di-
versitatea temelor 
şi ineditul titlurilor 
poeziilor dovedesc 
maturitatea poetului 
afl at la plinitudinea 
activităţii sale creati-
ve. CAL PE O MONE-
DĂ VECHE, CRINI DE 

NISIP, VISE DE PĂMÂNT, INSOMNIA DIN MUGURI, ZBOR 
ÎNTR-O VOCALĂ, GUTUI VISÂND, AMFORA DIN OCHIUL 
STÂNG, IERIA NINS CU PLEOAPE, ODIHNĂ PE MALUL 
IERBII, CUVÂNTUL CARE NU MOARE, SĂ RUPĂ DIN 
MINE ETERNITATEA, TABLOURI DIN CARE NINGE, SU-
NETUL CARE ÎNMUGUREŞTE sunt doar câteva exemple 
de lectură care te transpun într-o lume a binelui. Citiţi 
“Păsările plâng cu aripi” şi vă veţi convinge!

Nu cu mult timp în urmă, scriitorul, po-
etul şi jurnalistul  hunedorean Eugen EVU 
a primit o nouă distincţie internaţională, ca 
semn al recunoaşterii valorii creaţiei sale ca 
mânuitor al conde-
iului. Este vorba de 
Premiul Internaţional 
conferit de Consiliul 
Pontifi cal Vatican – 
Italia: “Diploma de 
Merit” al Academiei 
TRINACRIA pentru 
jurnalism şi poezie.

Acest onorant 
nou  premiu literar şi 
jurnalistic obţinut de 
Eugen Evu, se adau-
gă altor recunoaşteri 
internaţionale pentru 
mulţi ani de conlcu-
rare cu poetele Elena Daniela Sgondea( 
din Orăştie) şi Marilena Rodica Chiretu (  
prestigioasă scriitoare şi red. web din Argeş) 
– pentru traduceri din şi în italiană a creaţiei 
noastre şi unor prestigioşi autori italieni mo-
derni, respectiv  ale unor confraţi din ţară...
Eugen Evu deţine 11 titluri de Excelenţă şi 
trei trofeee, academice sau ale unor edituri 
sau reviste din Italia cvasi- catolică. Nicio pre-

judecată confesională nu atinge ţinta strict - 
culturală care ne însufl eţeşte frumosul ideal 
al Comunicării elevate,  al Cuminecării, dacă 
vreţi...Eugen Evu, personalitate de prim rang 

a culturii hunedorene, 
este membru de onoare 
al Academiei Internaţio-
nale Il Convivio (Sicilia), 
deţine Coppa d’Argento 
puro la Cellere di Castro, 
premii numeroase  * Ca-
pranica, San Bonifacio,  
Roma,  Acad. Petrarca 
ş..a. iar  împreună cu Ele-
na Daniela Sgondea, este 
inclus în prestigioase 
Istorii ale literaturii itali-
ene şi Europene...Crite-
riul său esenţial rămâne 
estetica dar şi afi nitatea  

simţitoare  a apartenenţei la limba – maternă 
Latina, ca neo-latini ce este, gândeşte şi visea-
ză...Avem foarte mulţi prieteni scriitori în Ita-
lia, cum spune amicul acad. Angelo Manitta: 
„ sub aceiaşi aştri” vizibili deasupra Europei... 
Vezi pe google „ pagina evu” şi altele.

Ariana Ştefania MARGINE �

În revista li-
terară Luceafărul 
nr 11-12/2010, 
dramaturgul Ho-
ria Gârbea, preşe-
dintele Asociaţiei 
Scriitorilor din 
Bu cureşti scria: 
„Cu piesa Insula 
femeilor, Vale-
riu Butulescu  a 
câştigat în 2009 
Premiul Festco, 
al concursului de 
comedie româ-
nească, oferit  de 
Teatrul de Come-
die Bucureşti, un fel de Roland Gaross al teatrului. Pre-
miul a fost, zic eu, meritat,  pentru că acţiunea piesei este 
ingenioasă, iar replica pică excelent.  Valeriu Butulescu 
este un reputat autor de aforisme,  şi replicile lui au un fel 
de maximalism. Valeriu Butulescu este un comediograf 
abil, dotat cu umor şi ingeniozitate.” Piesele dramaturgu-
lui din Petroşani  au intrat şi în atenţia concursului  na-
ţional  anual derulat de UNITER, sub genericul „Cea mai 
bună piesă a anului”. Juriul ediţiei 2009 a fost format din  
Marina Constantinescu (critic  de teatru), Nicolae Mano-
lescu (critic literar) şi Dan C. Mihăilescu (critic literar). În 
selecţia fi nală din acest an au intrat următoarele patru 
piese: Reluare, de Ruxandra A. Badea, Land of choice, 
de Radu F. Alexandru, Herghelia albastră, de Valeriu 
Butulescu şi Jack lunetistul, de Radu Macrinici. Juriul a 
acordat premiul UNITER piesei Jack lunetistul, de Radu 
Macrinici.  Premierea va avea loc pe 19 aprilie, când se va 
desfăşura  Gala Premiilor UNITER.

„Herghelia „Herghelia 
albastră”albastră”

 Adunarea Regiunilor Europei (ARE) organizează 
in acest an cea de-a doua ediţie a „Do you speak 
European ?”, un concurs de discurs public şi expri-
mare personală, care oferă unor echipe de tineri, 
cu vârsta cuprinsă între 14 şi 18 ani, posibilitatea 
de a pregăti şi prezenta punctele lor de vedere cu 
privire la întrebarea “Ce înseamnă Europa pentru 
tine?”. Concursul a apărut la iniţiativa Direcţiei 
pentru Tineret din West Sussex din Marea Britanie, 
care l-a organizat pentru prima dată în 2007. Cea 
mai bună echipă a judetului Hunedoara a fost, n 
acest an, cea a Colegiului National „Decebal” , care 
a câştigat locul I la faza judeteana. Competiţia are 
loc pe teritoriul întregii Europe, pe trei niveluri: 
judeţean/regional, naţional şi european, fi ecare 
regiune participantă având obligaţia de a organiza 
propriul său concurs la nivel regional. Sambata 27 
martie, in orasul Sf. Gheorghe s-a desfăşurat faza 
nationala a acestui concurs . Judetul Hunedoara a 
fost reprezentat de decebalistii: Florea Andreea (X 
A), Craciun Cristina (XI A), Sintu Ioana (XII F), Babin 
Tiberiu (XII D), Vulcan Alexandru (XII A) si Muge-
scu Mihai (XI A) la “pupitrul tehnic” .  Echipajul 
judetului, pregatit de doamna profesoara 
Mariana Ruzisca, a obtinut locul I. Decebali-
stii vor reprezenta Romania la etapa europeană a 
acestui concurs, in 19 mai 2010, la Bruxelles. 

Prof.dr. Florin ILIES �
Directorul Colegiului National 

„Decebal” Deva

„Do you speak „Do you speak 
European ?”European ?”

Inspectoratul de Jandarmi Judeţean 
„Decebal” Hunedoara împreună cu Primăria 
municipiului Orăştie şi Instituţia Prefectului 
Judeţului Hunedoara a organizat, în munici-
piul Orăştie „ZIUA VETERANILOR UNITĂŢII”, 
eveniment afl at la a patra ediţie.  La strigarea 
catalogului au răspuns prezent peste 40 de 
veterani de război jandarmi şi cadre în rezer-
vă, care şi-au desfăşurat activitatea în cadrul 
IJJ Hunedoara. Manifestarea a debutat cu ce-
remonialul militar şi cu depunerea de coroane 
la monumentul ridicat în memoria eroilor slt. 
(post-mortem) Morariu Călin Gabriel şi studen-
tului Muntean Nicolae, situat lângă Catedrala 
„Sfi nţii Arhangheli Mihail şi Gavriil”, de către: 
Instituţia Prefectului Judeţului Hunedoara, 
Primăria municipiului Orăştie, Camera Depu-
taţilor, IJJ Hunedoara, IPJ Hunedoara, ISU Hu-
nedoara, asociaţiile veteranilor şi cadrelor în 
rezervă. Următorul mo-
ment al manifestării l-a 
constituit citirea cataloa-
gelor veteranilor de răz-
boi şi a cadrelor militare 
în rezervă şi în retragere. 
Organizarea întâlnirii 
între generaţiile de jan-
darmi, a oferit posibili-
tate  veteranilor să reme-
moreze  faptele de arme 
şi atmosfera din timpul 
războiului. Cu ocazia 
„Zilei Veteranilor Unită-
ţii” au prezentat mesaje, 
domnul subprefect Ioan 
Inişconi din partea Insti-
tuţiei Prefectului Judeţu-
lui Hunedoara, domnul Alexandru Munteanu 
primarul municipiului Orăştie, deputatul Iosif 
Veniamin Blaga, domnul general de brigadă 
Viorel Sălan, inspectorul şef al Inspectoratului 
de Jandarmi Judeţean Hunedoara, precum şi 
reprezentanţii asociaţiilor de veterani şi cadre 
în rezervă şi în retragere din judeţul Hunedoa-
ra. În semn de recunoştinţă faţă de veterani, 
primarul municipiului Orăştie le-a oferit aces-
tora plachete omagiale. La această sărbătoare 
au participat reprezentanţii Consiliului Local 
al Copiilor şi Tinerilor din Orăştie şi copiii de la 

Centrul de Plasament Orăştie.
LANSARE DE CARTE. În fi nalul manifes-

tării domnul prof. Simion Molnar, preşedintele 
Asociaţiei Profesorilor de Istorie din judeţul 
Hunedoara a prezentat cartea „ÎN SLUJBA NA-
ŢIUNII” realizată de un colectiv de cadre mili-
tare din Inspectoratul de Jandarmi Judeţean 
Hunedoara, condus de inspectorul şef. Lucra-
rea este structurată pe patru capitole. Primele 
două capitole tratează Cel De-al Doilea Război 
Mondial, implicarea statului român în acest 
confl ict armat şi mai cu seamă activitatea 
Jandarmeriei în acţiunile armate. Următoarele 
două capitole prezintă veteranii de război jan-
darmi din judeţul Hunedoara şi faptele lor de 
arme.  Inspectorul şef al IJJ Hunedoara, gene-
ral de brigadă Viorel Sălan a precizat că aceas-
tă lucrare este închinată veteranilor de război 
jandarmi, despre a căror activitate pe front s-a 

scris foarte puţin. „Este de datoria noastră, 
a jandarmilor în activitate să evocăm 
faptelor înaintaşilor care au scris istoria 
acestei ţări”. Lansarea acestei cărţi are loc la 
un moment aniversar, deoarece în curând se 
împlinesc 160 de ani de înfi inţarea Jandarme-
riei Române, iar în acest an se împlinesc 20 de 
ani de la repunerea în drepturi a Armei noas-
tre după Revoluţia din 1989. 

Ofiţer relaţii publice   �
Locotenent   Răducu Nicolae

ZIUA VETERANILOR UNITĂŢII

Primarul Hunedoarei Ovidiu Marius Hada 
a introdus pe ordinea de zi a şedinţei Consiliu-
lui Local de ieri, un proiect de hotărâre privind 
aprobarea inscriptionării pe tablele de delimi-
tare a perimetrului administrativ-teritorial a 
municipiului Hunedoara a denumirilor istori-
ce de „Vajdahunyad” si „Eisenmarkt”, conside-
rat potrivnic Legii 215 si HG 1206 din 2001. 

Aceste prevederi legale stipuleaza ca inscrip-
tionarea bilingva se face doar in localităţile în 
care ponderea unei minoritati depaseste 20%. 
În municipiul Hunedoara ponderea populatiei 
maghiare este de sub 5% conform INS. Vom 
reveni cu amănunte privind modul în care a 
fost receptată şi comentată iniţiaţiva primaru-
lui din Hunedoara.

INIŢIATIVĂ CONTROVERSATĂ




